

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**Από το αριθμ. 6/ 07-09-2016 Πρακτικό Συνεδρίασης**

του **Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου** (άρθρο 113 Ν.3852/2010 και αριθμ. 137/2014 ανακήρυξη του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Ιωαννίνων και το από 30/8/2014 Πρωτόκολλο Ορκωμοσίας), το οποίο συνεδρίασε δημόσια στα Ιωάννινα και στην αίθουσα συνεδριάσεων Π.Σ. (Διοικητήριο β' όροφος), **στις επτά (7) του μηνός Σεπτεμβρίου του έτους 2016, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.00**, κατόπιν της με αριθμ. πρωτ.: **οικ. 78806/3425/1-9-2016 Πρόσκλησης του Προέδρου του**

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν οι :

- A. Αλέξανδρος Καχριμάνης, Περιφερειάρχης Ηπείρου.
 Β. 1. Σταύρος Παργανάς, Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου
 2. Πολυξένη (Τζένη) Ταπραντζή – Κοίλια, Αντιπρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου
 3. Δημήτριος Χαμπίμηης, Γραμματέας του Περιφερειακού Συμβουλίου
 Γ. 1. Βασίλειος Ψαθάς, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Άρτας
 2. Θωμάς Πιτούλης, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Θεσπρωτίας
 3. Θεοδώρα (Τατιάνα) Καλογιάννη, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ιωαννίνων
 4. Ευστράτιος Ιωάννου, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Πρέβεζας
 Δ. 1. Ιωάννης Κατέρης, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
 2. Περικλής Βασιλάκης, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
 3. Ιωάννης Καραμπίνας, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
 4. Κωνσταντίνος Σιαράβας, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
 5. Νικόλαος Κάτσιος, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
 Ε. Περιφερειακοί Σύμβουλοι:
 1.Παπαδημητρίου Κωνσταντίνος (Ντίνος) 2.Χουλιάρας Βασίλειος 3.Βαγγελής Απόστολος 4.Σπανοπούλου – Σάρρα Ηλιάνα 5.Φίλη – Πασχάλη Αντιγόνη- Βασιλική 6. Λάμπρου Αλκιβιάδης 7. Παπαχρήστου Βασίλειος 8. Μητροκώστα Παναγιώτα (Γιούλα) 9.Ντέσικας Κωνσταντίνος 10.Γοργόλης Βασίλειος 11.Παπαρηγορίου Νικόλαος 12.Μπάγιας Μιχαήλ 13.Λάζος Ιωάννης 14.Καραμάνη Καλλιόπη (Κέλλυ)15.Γούσης Χρήστος 16.Γιολλάσης Βασίλειος του Βησσαρίωνα 17.Πάντος Παναγιώτης 18.Μπασσιούκας Κωνσταντίνος 19.Πάικας Σπυρίδων 20.Κωνής Δημήτριος 21. Ζάπας Γεώργιος 22.Ζάκας Γεώργιος, 23.Τσουμάνη Όλγα (Όλυ) 24.Ζιώβας Βασίλειος 25.Κωτσαντής Κωνσταντίνος 26.Αναγνώστου Κωνσταντίνος 27.Μπαρτζώκας Σπυρίδων 28.Ζήκος Νικόλαος 29.Γιολλάσης Βασίλειος του Θεοδώρου 30.Γκούντας Κωνσταντίνος 31.Πάνης Χαράλαμπος (Μπάμπης)

Στη συνεδρίαση δεν παραβρέθηκαν οι κ.κ.

- 1.Οδυσσεάς Πότσης, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου, 2. Βαρέλης Δημήτριος 3.Σίμου – Τάσιου Αναστασία, 4. Δημάκος Δημήτριος (δικαιολογημένα λόγω απουσίας στο εξωτερικό ως εκπρόσωπος της Περιφέρειας), 5. Τσιάρα Σταυρούλα 6.Τύρου – Ούζα Αναστασία(Νατάσσα), 7. Καττής Νικόλαος, 8. Μπούμπα Βασιλική (δικαιολογημένα δυνάμει της υπ αριθμ. 4/24/3-6-2016 απόφασης του Π.Σ.), 9. Σπυρέλης Μιχαήλ, 10. Γεροβασίλη Όλγα (δικαιολογημένα , λόγω αυξημένων κυβερνητικών υποχρεώσεων), 11. Τσίκαρης Βασίλειος και 12. Χατζηεφραιμιδής Πρόδρομος (Μάκης), τακτικά μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου, αν και νόμιμα κλήθηκαν

ΣΤ. Για τη Γραμματειακή υποστήριξη παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Ηπείρου Θεοδώρα Μήτσιου και Αργυρώ Παππά

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν επίσης, ο Εκτελεστικός Γραμματέας Περιφέρειας Ηπείρου κ. Σιώλος, υπηρεσιακοί παράγοντες και ενδιαφερόμενοι για τα θέματα.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, ευρισκόμενο σε απαρτία, συζήτησε και αποφάσισε για το παρακάτω, Ημερήσιας Διάταξης, θέμα:

Θέμα 6^ο

=====

Έγκριση σύναψης Σύμβασης Διαβαθμιδικής Συνεργασίας μεταξύ Περιφέρειας Ηπείρου και Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων για την τεχνική υποστήριξη του Δήμου

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Νόμου 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ. Α') «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και ειδικότερα τις διατάξεις του άρθρου 99 «Συμβάσεις διαδημοτικής ή Διαβαθμιδικής συνεργασίας»(Κεφ. Ζ' ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ –ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ)
2. Τον Οργανισμό της Περιφέρειας Ηπείρου (Π.Δ. 140/2010 ΦΕΚ 233/27-12-2010 τ. Α')
3. Τον αριθμ. 16853/6-4-2011 πρότυπο κανονισμό λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου, που εξέδωσε ο Υπουργός Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 661/20-4-2011 – τ. Β')
4. Την υπ'αριθμ. 190/2016 (ΑΔΑ: 7106ΩΕ2-ΤΜΩ) σχετική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων, όπως κατατέθηκε στο Συμβούλιο (συνημμένα με α/α:77 στο φάκελο 2/2016 συνημμένων εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ.), με την οποία εγκρίθηκε η σύναψη της Διαβαθμιδικής

σύμβασης με την Περιφέρεια Ηπείρου για την τεχνική υποστήριξη (επίβλεψη υποέργων) του Δήμου καθώς και το σχέδιο αυτής.

5. Την επί του θέματος εισήγηση του Εκτελεστικού Γραμματέα Περιφέρειας Ηπείρου και Δημ. Σιώλου, όπως κατατέθηκε στο Συμβούλιο (συνημμένα με α/α: 78 στο φάκελο 2/2016 συνημμένων εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ.), στην οποία διαλαμβάνονται τα εξής:

«Ο Δήμος Κεντρικών Τζουμέρκων με την αριθμ. 190/2016 σχετική επί του θέματος απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του, υπέβαλε προς την Περιφέρεια Ηπείρου αίτημα για τη σύναψη Σύμβασης Διαβαθμιδικής Συνεργασίας μεταξύ της Περιφέρειας Ηπείρου και του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων για διάθεση τεχνικού προσωπικού προκειμένου να ανταποκριθεί πλήρως στις απαιτήσεις της επιχειρησιακής ικανότητας για την ένταξη στο ΕΣΠΑ 2014-2020 της πράξης «Βιοκλιματική αναβάθμιση πρώην Δημαρχείου Αγνάντων και προσθήκη παιδικής χαράς με ανακυκλωμένα υλικά εκπαιδευτικού χαρακτήρα», με το αιτιολογικό ότι δεν διαθέτει επαρκές προσωπικό για την κάλυψη των απαιτήσεων επίβλεψης των υποέργων της συγχρηματοδοτούμενης πράξης.

Σκοπός της ως άνω σύμβασης είναι η ενίσχυση της Διευθύνουσας (επιβλέπουσας) Υπηρεσίας του Δήμου Κ. Τζουμέρκων (κυρίου του έργου) ώστε να επιβλέπει με επάρκεια τα υποέργα «Βιοκλιματική ανάπλαση πρώην Δημαρχείου Αγνάντων, Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων» και «Διαμόρφωση χώρου παιδικής χαράς περιορισμένης ενεργειακής κατανάλωσης με όργανα από ανακυκλωμένα υλικά, εκπαιδευτικού χαρακτήρα, στον οικισμό Αγνάντων Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων» της ως άνω πράξης, με στόχο την όσο δυνατόν αρτιότερη και πληρέστερη υλοποίησή του

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω και σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του άρθρου 99 «Συμβάσεις διαδημοτικής ή διαβαθμιδικής συνεργασίας» του Ν.3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης), εισηγούμαι τη λήψη της σχετικής απόφασης από το Περιφερειακό Συμβούλιο καθώς και την εξουσιοδότηση του κ. Περιφερειάρχη για τις όποιες ενέργειες απαιτηθούν, για την έγκριση σύναψης Σύμβασης Διαβαθμιδικής Συνεργασίας μεταξύ Περιφέρειας Ηπείρου και Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων σύμφωνα με το υποβληθέν Σχέδιο της Σύμβασης, όπως έχει εγκριθεί και από το Δημοτικό Συμβούλιο Κεντρικών Τζουμέρκων.»

6. Την τοποθέτηση του κ. Περιφερειάρχη, των επικεφαλής των παρατάξεων και μελών του Π.Σ.

& ό,τι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης,
(αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης)

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία
(απόφαση: 6/50/07-09-2016)

Α. Εγκρίνει τη σύναψη σύμβασης Διαβαθμιδικής Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων και της Περιφέρειας Ηπείρου, για τη διάθεση τεχνικού προσωπικού στις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου, προκειμένου να ανταποκριθεί πλήρως στις απαιτήσεις της επιχειρησιακής ικανότητας για την ένταξη στο ΕΣΠΑ 2014-2020 της πράξης «Βιοκλιματική αναβάθμιση πρώην Δημαρχείου Αγνάντων και προσθήκη παιδικής χαράς με ανακυκλωμένα υλικά εκπαιδευτικού χαρακτήρα», με το αιτιολογικό ότι δεν διαθέτει επαρκές προσωπικό για την κάλυψη των απαιτήσεων επίβλεψης των υποέργων της συγχρηματοδοτούμενης πράξης και συγκεκριμένα να επιβλέπει με επάρκεια τα υποέργα «Βιοκλιματική ανάπλαση πρώην Δημαρχείου Αγνάντων, Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων» και «Διαμόρφωση χώρου παιδικής χαράς περιορισμένης ενεργειακής κατανάλωσης με όργανα από ανακυκλωμένα υλικά, εκπαιδευτικού χαρακτήρα, στον οικισμό Αγνάντων Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων», και περιγράφεται αναλυτικά στο ΣΧΕΔΙΟ της σύμβασης που συμπεριλαμβάνεται στην αριθμ. 190/2016 απόφαση του Δ.Σ. του Δήμου Κ. Τζουμέρκων (υπ. στοιχ.4).

Το ως άνω προσωπικό θα ορισθεί από τον Περιφερειάρχη Ηπείρου, σύμφωνα με τις ανάγκες της υπηρεσίας.

Β. Εξουσιοδοτείται ο Περιφερειάρχης Ηπείρου για την υπογραφή της εν λόγω σύμβασης.

Μειοψηφούν:

- Η παράταξη «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ»**, η οποία διαφωνεί με την απόφαση η οποία «βάζει πλάτη» στο έργο του κεντρικού κράτους και δεν στηρίζει την ενίσχυση των Υπηρεσιών των Δήμων. Διαφωνούν με τους Δήμους και την Περιφέρεια που δεν αντιδρούν και δεν διεκδικούν.
- Η παράταξη «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΥΓΗ για την ΗΠΕΙΡΟ»**, η οποία διαφώνησε επίσης με την απόφαση, υποστηρίζονται ότι τέτοιου είδους αποφάσεις «καταλύουν» ουσιαστικά το κράτος, το οποίο δε δείχνει κανένα ενδιαφέρον για τη στελέχωση των υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής:

**Ο Πρόεδρος του Π.Σ.
Σταύρος Παργανάς**

**Ακριβές Απόσπασμα
Η Πρακτικογράφος**

**Η Αντιπρόεδρος του Π.Σ
Πολυξένη (Τζένη) Ταπραντζή – Κοίλια**

**Ο Γραμματέας του Π.Σ.
Δημήτριος Χαμπίμης**